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Čeština jako cizí jazyk pro specifické účely

DEKLINACE 

Substantiva, adjektiva, většina zájmen a některé číslovky se v češtině skloňují, to znamená, 
že tvoří pády. Pády jsou tvary slov s určitými koncovkami. Seznamte se se základními 
významy pádů: 

1. pád = nominativ
Nominativ je slovníkový tvar. Vyjadřuje podmět ve větě. Například: Student je ve škole. 

2. pád = genitiv
Genitiv vyjadřuje posesivní nebo partitivní význam. Například: To je kniha studenta. 

3. pád = dativ
Dativ vyjadřuje nepřímý předmět ve větě. Například: Dám dárek studentovi. 

4. pád = akuzativ
Akuzativ vyjadřuje přímý předmět ve větě. Například: Vidím studenta. 

5. pád = vokativ
Vokativ je pád, kterým oslovujeme. Například: Adame! Evo! 

6. pád = lokál
Lokál vyjadřuje místo. Například: Jsem ve škole. 

7. pád = instrumentál
Instrumentál vyjadřuje prostředek nebo nástroj, pomocí něhož se vykonává nějaká činnost. 
Například: Jedu autem.  

K těmto základním významům však přistupuje další užití pádů. Všechna česká slovesa a 
předložky mají vazby s určitým pádem nebo pády. 




